

以能力作风建设促应急管理提升

市应急管理局新年谋新局

本报讯(记者王凯)1月4日,市应急管理局召开班子成员会议,回顾总结2021年工作,为2022年工作开好局、起好步打下坚实基础。会议由市应急管理局党委书记、局长谢超主持。

会议首先传达学习了省委常委、市委书记安伟在全市“能力作风建设年”活动动员部署会议上的讲话精神。随后,局班子成

员结合自身分管工作逐一进行了汇报。

谢超要求,全局上下要切实提高政治站位,牢固树立大局意识,深刻认识开展“能力作风建设年”活动的重要意义,切实把思想和行动统一到市委、市政府决策部署上来,并以此为抓手,持续推动能力作风建设工作。要全力做好烟花爆竹禁燃禁放工作,对该项工作要

以高度的责任心抓紧、抓实、抓细,在思想上要高度重视,在工作方法上要坚持原则,严格督导检查,对发现的问题毫不留情面依法依规进行处罚。要全力做好安全生产综合督导工作,层层传导压力,各督导检查组要敢于揭丑亮短,对存在的问题隐患绝不能大而化之,确保各项检查工作落到实处。

关于疫情防控,谢超强调,要充分认识当前疫情防控的严峻形势,坚决扛起疫情防控政治责任,用实际行动筑牢安全生产底线,全力以赴做好应急保障工作。要加强广大干部职工的个人防护,带头严格遵守各项防疫规定,及时按照要求报备相关外出信息,减少或者不参与相关聚集性活动。

绷紧安全防范弦 织密疫情防控网

本报讯(记者王凯文/图)面对近期我市出现的疫情,全市应急管理系统始终坚持“人民至上,生命至上”的理念,统筹抓好特殊时期疫情防控和安全防范各项工作,发挥职能作用,服务全市疫情防控大局。

市应急管理局驻商水县姚集镇朱庄村工作队严格落实局党委的工作部署。连日来,驻村工作队放弃节假日休息,积极投身到疫情防控工作中(图①)。驻村工作队员与村委会党员干部组成党员志愿者突击队,成立防控指挥部,设立疫情卡点,昼夜值班,并逐人逐户进行疫情调查和健康检查,做好村民的健康状况登记。“村委会向群众分发宣传材料1000余份,悬挂宣传标语10余条,张贴宣传单200多份,同

时,利用微信群、大喇叭广播、出动宣传车等不同的形式向群众讲解防疫知识,开展疫情防控宣传,确保防控知晓率达到100%。”驻村工作队员孙百成说。

在川汇区,为打赢疫情防控阻击战,切实保障防控人员身体健康,川汇区应急管理局充分发挥应急职能,统筹调配应急物资,积极服务保障全区疫情防控大局,确保防疫工作在哪里,保障服务就跟进到哪里。1月3日至4日,该局迅速调拨各类应急物资,送去棉被、纯净水、口罩、雨衣、雨伞等,并搭建移动板房,有效解决了防控卡点户外低温工作的实际困难(图②)。

太康县应急管理局按照县委、县政府统一安排部署,要求全体干部职工要克服麻痹思想

和侥幸心理,深刻认识当前疫情的复杂性、严峻性、重要性,服从命令听指挥,全力开展疫情防控工作,做好应急物质保障。统筹做好安全生产等各项重点工作,同时,根据分工安排,在毛庄镇马武楼村设置疫情防控服务站,做好人员的登记、测温等防疫工作(图③)。

1月4日上午,淮阳区应急管理局再次召开疫情防控工作部署会,贯彻落实全区疫情防控工作推进会议精神。局党委书记、局长崔华要求全体干部职工要对局分包的社区做好返乡人员统计上报,坚持日报零报告制度,确保信息畅通、反应果断(图④)。即日起,全局人员非工作需要不得离淮,确有特殊原因的,严格执行报批审签手续。



项城如期完成综合风险普查阶段性目标任务

本报讯(记者王凯)第一次全国自然灾害综合风险普查涉及5大灾害领域、15个部门,统筹要求高、技术难度大,项城市委、市政府高度重视,全力支持推动普查工作,如期完成了阶段性目标任务。

加强组织领导,工作部署到位。项城市委、市政府高度重视普查工作,成立以市委常委、常务副市长为组长,22个相关部门负责同志为成员的普查工作领导小组,统筹推进和监督指导全市普查工作。印发了普查实施方案,明确工作要求,细化工作措施,督促各相关部门依据方案立即展开工作。市普查办组织应急、自然资源、住建、交通、城管、气象、水利等涉及普查调查任务部门的具

体经办人员和技术人员组成工作专班队伍,统筹协调全市灾害普查工作的开展。

细化目标任务,工作责任到位。根据项目化管理精神,项城市普查办对普查工作任务进行分解,形成若干个分项任务,再逐一倒排工期,将自然灾害综合风险普查全过程工作要求和内容落实到每个成员单位、镇街,梳理部门职责分工、清查对象及清查内容,形成分工明确、责任清晰、配合紧密的职责体系。先后完成了房屋设施抗震设防能力快速评估和房屋抗震等级标注的周口试点任务和房屋设施抗震设防信息普查采集工作。目前,应急系统风险普查工作调查阶段已结束,市级验收已完

成;地震灾害风险普查项目正在走招标程序;水利、住建以及地质灾害、林草、交通、气象等行业的风险普查正在有序推进中。

强化培训指导,工作效率到位。针对普查工作阶段性安排,市普查办采取请进来培训、走出去学习的方式,邀请上级技术人员讲解普查技术规范,到省首批试点县学习先进经验,先后培训400余人次。市普查办加强对各行业部门的监督指导,实现“点对点”服务。集中20名人员统一办公,做到行业进度有人跟、技术难题有人管、数据质量有

人把。严格数据产生各环节的审核把关,提高数据质量,实现数据源头有保障,过程可追溯,结果可对比。

多层次宣传,工作氛围到位。坚持“普宣+重点”的宣传理念,以切实提升宣传效果为出发点,在人流量较为集中的广场、公园、公交站点等重点场所进行宣传,强化宣传氛围,悬挂普查宣传横幅3000余条、制作普查宣传手册及宣传手提袋20万个,坚持“边调查、边科普、边宣传”,分发到全市各镇办、重点单位和全市人民,形成了全民参与的普查氛围。

风险普查在行动



淮阳区:多措并举卫平安

本报讯(记者王凯通讯员全晨曦文/图)为确保重点时段全区安全生产形势持续稳定,淮阳区应急管理局多措并举,切实做好安全生产和应急管理工作。

近日,淮阳区应急管理局全面开展危化品企业安全隐患排查治理,对全区85家加油站、5家危化品乙种经营许可证企业全面开展安全隐患排查,加大安全生产执法检查力度,严厉打击安全生产非法违法行(如图)。目前,对排查出的89处隐患,已全部完成整改。

在加大危化领域排查力度的同时,

组织专家组对全区涉氨企业开展隐患排查、技术指导、教育培训等服务,帮助企业查找问题,全面提升隐患排查质量。目前,已检查企业5家,发现隐患73处,已将问题反馈至属地政府和行业部门,明确了整改要求和时限,形成隐患排查整改闭环。督促指导各乡镇、各单位按照“三管三必须”要求,在本辖区、本行业领域全面开展安全生产专项整治和“打非治违”行动,严防各类生产安全事故发生。截至目前,已检查企业669家,排查隐患831处,均全部整改到位。

新年献词

春华秋实,岁序更新。刚刚过去的2021年,是周口应急管理发展史上极不平凡的一年。在市委、市政府的坚强领导下,在省应急管理厅的精心指导下,全市应急管理战线的同志们坚持人民至上、生命至上,战洪水、抓救灾、保安全、抗疫情,为全市经济社会发展保驾护航。

这一年,我们见证了“守夜人”敢拼敢打的忘我精神。7月以来,我市接连受本地降水、过境洪峰、台风“烟花”的影响,沙颍河、贾鲁河防洪形势异常严峻。险情就是命令,群众的生命财产安全就是责任。在防汛抗旱指挥部,灯火彻夜通明,电话铃声不断,大家眼中充满血丝却无一丝懈怠;在防洪大堤上,洪水奔腾而至,大家坚守阵地没有后退半步;在救灾物质服务中心,一车车物资运往前线,昼夜不停……初心如磐,使命如山。面对多重任务、多难交织,在市委、市政府的坚强领导下,全市“守夜人”自觉践行习近平总书记重要训词精神,用奋斗不息守护安宁,用拼搏不止追求卓越!

这一年,我市全力开展安全生产专项整治三年行动集中攻坚。按照党中央国务院、省委、省政府和市委、市政府的决策部署,全市各级各部门全面部署、高位推进,有序开展双重预防体系建设,严密防范安全风险,有效遏制各类事故的发生,确保全市安全生产形势大局稳定。2021年4月26日至27日,国务院安委会第十三考核巡查组莅临我市,开展2020年度省级政府安全生产和消防工作考核巡查,对我市的安全生产和消防工作给予了肯定。

这一年,我市全面加强重点时段重点领域安全防范。市安委会13个检查指导组以“四不两直”方式对各地安全生产工作驻地督导、暗查暗访,全市形成了安全生产齐抓共管、群策群力的良好局面。各行业部门主要领导和分管领导带队检查指导本系统安全生产工作,认真落实“三管三必须”责任。

这一年,全市开展异地互查、全力支援鹤壁浚县排涝抢险、组织开展“安全生产月”“5·12防灾减灾日”活动、集中开展除患专项行动、扎实做好疫情防控后勤保障工作、深入开展“三个一”活动、开展“防风险、除隐患、保平安”专项行动……守住了不发生生产安全事故的金标准。

这一年,我市持续抓好第一次全国自然灾害综合风险普查工作。目前,各级普查办充分发挥统筹协调作用,组织做好普查任务协同、数据共享、成果汇交、评估区划,定期调度、定期通报,确保工作有序开展。

这一年,市应急管理局在市委、市政府的正确领导下,紧紧围绕年初制定的工作目标和任务,以市委营商环境专项巡察为切入点,以推进“法治应急”建设为着力点,优化营商环境,深化“放管服”改革,着力解决安全生产领域市场主体反映的难点堵点痛点问题。

这一年,广大“守夜人”深入推进全面从严治党。坚持以党的政治建设为统领,持续加强党对应急管理工作的全面领导,不断提高党的建设、党风廉政建设和精神文明建设质量,努力打造忠诚干净担当的应急管理队伍。

征程万里阔,勇毅更前行。我们走过“万水千山”收获累累硕果,新的辉煌仍需“跋山涉水”去创造。新的一年,响亮的集结号已经吹响,市应急管理局将始终坚持“人民至上,生命至上”的理念,精准研判安全风险,严格隐患排查治理,有力应对事故灾害,以扎实有效工作保安全、护稳定、促发展!深入开展“能力作风建设年”活动,加快基层应急体系建设,抓好“三年整治”收官工作,着力打造让党和政府放心、人民群众满意的应急管理铁军,守望万家灯火,呵护四方平安。

金牛奋进精神在,玉虎飞临万象新。在新的一年里,我们衷心祝愿全市人民锦上添花、更上层楼!我们衷心祝愿社会各界精进致业、事事顺达!我们衷心祝愿全市应急管理系统干部职工阖家欢乐、幸福安康!

周口市应急管理局

保驾护航向未来

川江区应急管理局:

排隐除患保安全

本报讯(记者王凯通讯员王予来文/图)为贯彻落实全区安全生产“三个一”工作要求,2021年12月29日,川江区应急管理局党委书记、局长程志方带领班子成员及相关股室负责人深入企业突击检查安全生产工作(如图)。

检查组一行先后来到金华夏建工集团、恒利源气体有限公司、油田加油站、长城门业,听取企业近期安全生产工作开展情况汇报,对企业的生产车间、消防器材、配电设施及安全通道等部位进行了仔细查看;重点检查了企业

安全教育培训、事故隐患排查治理、企业主体责任落实情况等,针对本次检查中发现的问题,要求企业立即整改、常抓严管,消除事故隐患,提高风险辨识管控能力和本质安全水平,夯实企业安全生产主体责任。

检查组强调,企业是安全生产责任主体,各企业在抓好生产经营工作的同时,更要牢牢守住安全生产红线,健全安全生产制度、加大安全投入,强化员工安全培训,扎实开展应急演练,坚决防止各类事故发生,确保全区安全生产形势稳定。



驻市应急管理局纪检监察组:

新年工作“实”字开门

本报讯(记者王凯通讯员朱玉柱)落实第一议题、研判驻在单位政治生态、梳理监督对象意见建议和往年工作

督和带动监督单位第一议题制度落实好……”

“今天是新年上班第一天,在大家共同努力下,去年我们组工作取得了较好成绩。我们每一名同志要对以前的工作认真梳理和总结,重点查漏补缺。2022年我们要紧密结合‘三标’活动和‘六增’行动,找准工作突破口,再上新台阶……”

“眼下疫情防控形势严峻,大家在做好自身防护的同时,要将疫情防控纳入日常监督,监督驻在单位落实最严格的疫情防控措施,对发现问题要立即纠正……”

“我们要坚持落实好第一议题,把学习养成习惯,变成自觉,从而监

上午10时,组务会结束。全组人员按照工作分工,立即投入到“战斗”状态。

太康县:

开展烟花爆竹“打非”和燃气安全专项整治

本报讯(记者王凯)为进一步落实烟花爆竹领域“打非”和燃气安全专项整治工作,近日,太康县组织召开烟花爆竹“打非”和燃气安全专项整治推进会议,会议由县安委办主任、县应急管理局局长冯素梅主持。23个乡镇分管副职、应急办主任及县应急管理局、县市场监管局、城管局、公安局等单位分管负责人等参加会议。

冯素梅指出,县委、县政府高度重视烟花爆竹“打非”和燃气安全专项整治工作,并对抓好烟花爆竹禁燃禁放和燃气安全专项整治、严查严处等方面工作提出了具体要求。

冯素梅强调,要严格落实县委、县政府对烟花爆竹“打非”和燃气安全专项整治工作的指示精神,进一步统一思想,充分认清当前烟花爆竹领域“打非”和燃气安全专项整治工作的紧迫性和严峻性。要进一步强化宣传,把宣传工作抓早抓实,利用横幅、标语、宣传车、喇叭、乡村微信群、通告等形式做到宣传全覆盖。要一手抓教育,一手抓典型,对不听劝告、抱侥幸心理以身试法者依法严厉打击。要严明责任,全面排查,确保烟花爆竹“打非”行动扎实开展,取得实效,营造全县禁燃禁放的强大声势。

第75期

策划:朱平和 张磊
执行:郭元元 王凯



市应急管理局
微信公众平台